

ОСТАНОВИТЬ УНИЧТОЖЕНИЕ ПРОЕКТА КАМЕА

В последнее время в прессе широко обсуждается кризис проекта КАМЕА. Этот проект успешно реализовывался более 11 лет. В июне 2009 года министерство абсорбции сократило бюджет КАМЕА, что привело к дискриминационному ухудшению условий для участников проекта, снижению возраста выхода на пенсию с 68 до 67 лет. Прекращен прием в программу Гилади со стипендии Шапиро. Бюджет КАМЕА-2010 имеет 35-миллионный дефицит, что приведет в ближайшее время к катастрофическому сокращению числа ученых в проекте с 500 до 300.

На фоне серьезнейшего кризиса проекта появилась серия публикаций и заявлений председателя НДИ А. Либермана о КАМЕЕ. В этих публикациях, приведен ряд фактов, не соответствующих истинному положению дел.

1) Министр А. Либерман заявляет «Я разработал и подготовил проект КАМЕА». Это заявление является безосновательным, г-н Либерман не является автором или разработчиком проекта КАМЕА. При активнейшем участии ученых-репатриантов КАМЕА создавалась израильскими профессорами Э. Гилади, Д. Хупертом, Б. Файном, Ю. Нееманом, Д. Амиром, а также г-жой Р. Бар-ОН, д-ром Б. Аялем. Активные действия министров Н. Щаранского и Ю. Эдельштейна, депутатов кнессета д-ров Ю. Штерна, М. Солод-

киной, Р. Бронфмана, проф. М. Нудельмана (ИБА), тогдашнего гендиректора министерства абсорбции г-жи Ш. Кнаан привели к приему правительством проекта КАМЕА. Проект КАМЕА был принят к реализации в 1997 году решением правительства премьер-министра Б. Нетаниягу и предусматривает трудоустройство ученых вплоть до выхода на пенсию. Выступая перед учеными 27.01.2009 Б. Нетаниягу заявил: «Мы создали проект КАМЕА, который предоставил возможность сотням научных работников высочайшего класса проводить исследования в различных областях, имеющих огромное значение не только для научного мира, но и для экономики страны. И мы позаботимся об этих людях, о дальнейшей судьбе самого проекта, его стабильности и будущем ученых, составляющих элиту нашей науки». Б. Нетаниягу гарантировал, что проект продолжит функционировать и ученые смогут продолжить начатые исследования. О высоком научном уровне ученых-репатриантов, о их большом вкладе в науку говорит активная поддержка, которую сейчас оказывают университеты в борьбе за КАМЕА. Более тысячи профессоров, включая Нобелевского лауреата проф. А. Чехановера, обратились к премьеру Б. Нетаниягу с просьбой спасти проект КАМЕА. Уничтожение КАМЕА нанесет серьезный ущерб Израилю.

2) Министр иностранных дел А. Либерман заявляет: «Пришло время подвести некоторые итоги, взвесить возможности,нести коррективы». В 2008 году гендиректор министерства главы правительства Э. Ольмерта создал комиссию для пересмотра целесообразности КАМЕА. Председатель коалиции З. Элькин сообщил 27.08.09, что премьер Б. Нетаниягу закрыл эту комиссию по пересмотру КАМЕА. Теперь, по-видимому, министр иностранных дел А. Либерман решил взять на себя функции проверки и пересмотра проекта КАМЕА. Основу функционирования государственного проекта КАМЕА составляет решение правительства, неотъемлемой частью которого является документ «Основные положения КАМЕА». Этот документ согласован и подписан представителями министерства абсорбции, комитета глав университетов (х-н) и комиссии по планированию и финансированию (г-н) при согласовании с Ассоциацией ученых-репатриантов.

Поскольку «Основные положения» являются частью правительственного решения по КАМЕА, ни министр иностранных дел А. Либерман, ни министр абсорбции не могут по своему желанию, в одностороннем порядке, без согласования со сторонами, подписавшими документ, без учета мнения ученых – участников проекта, менять

основные положения, проводить проверку и вносить коррективы в проект. В соответствии с основными положениями решения об уровне работы ученых принимают университеты, а не министр иностранных дел или абсорбции.

3) Председатель НДИ Либерман заверил: «Ни один из ученых, занятых в рамках проекта КАМЕА, не будет уволен». Вместе с тем в письме министерства абсорбции, посланном 11.08 в университеты, сообщается, что в ближайшее время 150 ученых должны быть уволены. Это письмо не отозвано, дефицит бюджета КАМЕА-2010 составляет 35 млн шекелей, кризис далек от разрешения. Уже проведено серьезнейшее сокращение бюджета и ухудшение условий труда. Происходит уничтожение успешного проекта.

Серьезнейший кризис КАМЕА вынуждает ученых вновь обратиться к премьер-министру Б. Нетаниягу с просьбой о спасении проекта:

Уважаемый господин премьер-министр! Просим Вашего срочного вмешательства с целью выделения необходимого финансирования для реализации проекта в полном объеме и предотвращения увольнения сотен ученых.

Совет Ассоциации ученых-репатриантов
университетов Израиля